

# Prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc., jubilační

Při příležitosti kulatého výročí našeho pana profesora, jeho neuvěřitelných šedesátin, se vracím na začátek naší spolupráce.

V životě se někdy stane, že potkáme člověka, který nás osloví nejen po odborné, ale i po lidské stránce. Jméno pana prof. PhDr. Jiřího Mareše, CSc., nám bylo známé z publikací a přednášek, ale k naší užší spolupráci došlo až po roce 1990, kdy jsme spolu s MUDr. Ivanem Drašnerem, tehdejším ředitelem FN, nastoupili do vedoucích funkcí. Snažili jsme se tehdy obklopit lidmi, kteří by pomohli vytvářet základy změn nejen organizačních, ale i odborných, a to ve všech směrech. Změny se týkaly nejen přístupu k pacientům, ale i ke spolupracovníkům.

Prof. PhDr. J. Mareš, CSc., nám tuto spolupráci nabídl a tak jsme začali pracovat na podkladech pro vznik bakalářského studia ošetřovatelství a na náplni výukového předmětu „Základy zdravotní péče“, později nazvaného „Základy péče o nemocné“ pro 2. ročník studia všeobecného lékařství. Dalším okruhem naší spolupráce byla výuka předmětu „Komunikace“ pro posluchače 3. ročníku všeobecného lékařství, kde jsme se spolu se sestrami jednotlivých oborů snažily předávat praktické zkušenosti, jak komunikovat s malými a většími dětmi, s onkologicky nemocnými a gerontologickými pacienty. Přednášky v rámci vzdělávání sester jsou velkým přínosem jak v oblasti pedagogické, tak psychologické.

V roce 2003 oslavíme 10. výročí trvání bakalářského studia. V roce 1999, po akreditaci bakalářského studijního programu ošetřovatelství, vzniklo samostatné Oddělení ošetřovatelství v rámci Ústavu sociálního lékařství, jehož je pan profesor Jiří

Mareš přednostou. Jeho pomoci a rad si velmi vážíme a uvědomujeme si, že bez nich by všechny jmenované aktivity nevznikly.

Další oblastí, ve které spolupracujeme díky panu profesorovi, je výzkum. Ve spolupráci s Fakultní nemocnicí to byl zpočátku výzkum problematiky dětské bolesti, později výzkum sociální opory hematoonkologicky nemocných dětí a sociální opory sester.

V roce 1999 vznikl na základě doporučení akreditační komise za velké pomoci prof. PhDr. Mareše časopis *Ošetřovatelství*. Časopis je vydáván na fakultě a distribuován po celé České republice. V roce 2001-2002 vznikají, opět za pomoci prof. PhDr. J. Mareše, webové stránky Oddělení ošetřovatelství.

Ve spolupráci s panem profesorem pokračuje i současné vedení FN, ku prospěchu studentů všeobecného lékařství a bakalářek.

Mnohé jeho odborné rady pedagogické a psychologické, ale i rady lidské, nejen nám, ale i představitelkám ošetřovatelství v kraji, republice, pomohly ke zvládnutí nelehkých úkolů. Vážíme si jeho vzdělanosti, vyrovnanosti, ochoty naslouchat a pomáhat tam, kde je snaha o pokrok a změnu. V dnešní uspěchané době je prof. PhDr. J. Mareš, CSc., pro nás nejen člověkem, od kterého lze čerpat vědomosti a zkušenosti, ale je pro nás i důležitou sociální oporou. Přejeme mu do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a neutuchající pracovitosti, která přináší spokojenost osobní a prospěch mnoha oborům, včetně našeho. Pane profesore, díky a do příštích let jen vše dobré.

Jaroslava Pečenková, vedoucí Oddělení ošetřovatelství, LF UK  
Bc. Hana Ulrychová, hlavní sestra FN HK



## Blahopřání k narozeninám

V srpnu se s významným životním jubileem sešla paní doc. MUDr. Věra Hubková, CSc., přednostka Stomatologické kliniky a proděkanka naší fakulty.

Narodila se v Praze, vystudovala a promovala v Hradci Králové. Po promoci pracovala tři roky jako obvodní stomatoložka a získané „terénní“ zkušenosti jsou dodnes patrné na jejím citu pro skutečné potřeby praktického zubního lékaře, citu tak potřebném každému klinickému pracovníku. V roce 1967 nastoupila na naši kliniku a od té doby šla její cesta už jen vzhůru. Od místa sekundární lékařky až po nynější postavení. Má tři atestace, je kandidátkou věd, docentkou od roku 1989 a přednostkou kliniky od 1. září 1996.

Paní docentka Hubková je přednostkou, jaká má být. To, co dokáže vydobýt v konkurenčním boji nejen v rámci nemocnice, ale v rámci celého českého zubního lékařství (zvykejme si na evropskou nomenklaturu), je hodné pozornosti a úcty. Málokdo by v té jemné dámě hledal takový zdroj energie a cílevědomosti. Viditelným zobrazením jejích aktivit je jistě nová budova kliniky, v současné Evropě asi jedna z nejmodernějších. Méně viditelné, ale snad závažnější, je její postavení ve svě-



tovém zubním lékařství. Je členkou Section of Dental Deans and Educators při Federation Dentaire Internationale a členkou Executive Comitee těžce světové organizace (na jejímž světovém kongresu v Orlandu, USA, proslovila vyžádanou přednášku).

V roce 2000 byla výborem Association for Dental Education in Europe jmenována posuzovatelkou pro výuková curricula a profesní výcvik na evropských stomatologických fakultách. Poslední zasedání výukové komise Evropské asociace pro výuku zubních lékařů také uznalo dentální curriculum naší kliniky za vzorové a doporučilo ho všem českým fakultám. Velikost podílu paní docentky na jeho přípravě a prosazení jistě není třeba zdůrazňovat.

Její postavení ve stomatologii je pevné a všichni věříme, že se bude stále zlepšovat a vyvrcholí ustavením první české Dental School v Hradci Králové.

Přejeme k tomu paní docentce, ať jí nikdy neopouští neutuchající elán a ať jí nikdy nechybí dostatek zdraví a štěstí.

Spolupracovníci